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На  12 октомври 2016 г. в Големия салон на БАН се състоя тържествено събрание-концерт по 
повод 147 години от учредяването на Българската академия на науките. Тържеството откри 
Председателят на БАН акад. Стефан Воденичаров, който подчерта, че Академията е храм 
на българския дух и знание, с последователна политика за духовен и икономически растеж, 
най-добрият посланик на българската наука зад граница. „Вярваме, че инвестирането в 
науката е инвестиране и в просперитета на страната ни“ – отбеляза акад. Воденичаров. 
Зам.-председателят на БАН акад. Дамян Дамянов изнесе доклад по повод годишнината, в 
който акцентира на важни факти от историята, научните постижения и бъдещото развитие 
на Академията. Слово на тема „Научната популяризация като елемент от просветителската 
дейност на БАН“ произнесе акад. Евгени Головински. Бяха връчени грамоти за отлично 
представяне в конкурси на учениците от Ученическия институт на БАН.

На 17 октомври 2016 г. в зала София на гранд-хотел „София“ беше проведе семинар 
„Как да се постигнат по-добри резултати от научните публикации и проекти с новите 
решения на Web of Science, ScholarOne и Converis?“, организиран от Бекам, представител 
на Томсън Ройтерс в България. На семинара присъстваха Силвия Найденова, Цветанка 
Христова, Албена Миткова от ЦБ на БАН.

На 18 октомври 2016 г. Софийският университет „Св. Климент Охридски“ и Инфор ма-
ционният център „Индекс“ организираха майсторски клас „Научни електронни ресурси 
за съвременни учени и преподаватели“ на тема „Как да се подобри информационно 
търсене в научните бази от данни SciFinder (химия), Thomson Reuters (Web of Science), 
SCOPUS и Science Direct (Elsevier)“ с лектор: проф. д-р Светла Байкушева (Университет 
Мериленд  Колидж  Парк, САЩ). Присъстваха Силвия Найденова и Цветанка Христова 
от ЦБ на БАН.

На 25 октомври 2016 г. в Големия салон на БАН беше проведен семинарът „Отворен 
достъп за отворена наука“ организиран от Българския информационен консорциум 
под надслов „Open in Action“. Сред основните теми на сесията бяха: „EBSCO Discovery 
Service – иновативен инструмент за иновативни академични библиотеки“; „Дигиталните 
хранилища – инструмент за ефективно управление на институционалните активи“; 
„Отвореният достъп до научни публикации - индикатор за нова генерация на научното 
публикуване“; „Ключовите компетенции при глобалния процес на промяна в сферата на 
научната комуникация“ и други.
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На  17 и 18 ноември 2016 г. в Народната библиотека „Петко Р. Славейков“ – Велико 
Търново ще се проведе XV национална научна конференция „Библиотеки – четене –
комуникации“ с международно участие на тема „Дигиталната конверсия на книжовното 
и културно-историческо наследство“.
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БИБЛИОТЕКА ПРИ НАЦИОНАЛНИЯ ИНСТИТУТ ПО  
МЕТЕОРОЛОГИЯ И ХИДРОЛОГИЯ НА БАН

Мария Георгиева

Историятa на библиотеката при Националния институт по метеорология и 
хидрология на БАН (НИМХ) е свързана непосредствено със  създаването на Дирекцията 
на метеорологията към Министерството на просветата, което става в 1894 г. с указ на княз 
Фердинанд. Дирекциятa се е намирала в центъра на София на ул. „Регентска” 3 дo 1934 г. 
Тогава е поставено и началото на организираното събиране на специализирана литература. 
Заслужава си да се отбележат имената на двама наши много известни сънародници – 
любими поети, работили в метеорологичната служба – Димчо Дебелянов, три години като 
„пресметач” (септември 1906 г. –  септември 1909 г.) и Пейо Яворов (януари 1896 г. – март 
1897 г.). Димчо Дебелянов изчислявал и коригирал стойностите на температурата, валежите 
и други елементи на времето, необходими за климатичния архив, т.е. за за историята 
на климата в България. А Пейо Яворов бил назначен като доброволен метеорологичен 
наблюдател в дъждомерната станция в град Чирпан. Подписвал  се в метеорологичните 
дневници с името Пею Крачолов Тодоров. 

На 20.09.1922 г. е назначен първият библиотекар (Любица Коларова), тъй като се 
били събрали много книги и трябвало да бъдат описани и подредени. Този ден може да се 
смята за датата на създаването на библиотеката при Националния институт по метеорология 
и хидрология на БАН. 

Поради натрупания голям обем от книги 
през следващата 1923 г. е назначен втори биб-
лио текар. Това е генерал Марин Драганов Ен-
че вич (работил в библиотеката от декември 
1923 г. до ноември 1931 г.). Генерал Енчевич 
е забележителен българин, почти непознат 
на съвременното ни общество. Целият негов 
жи вот и военна служба са пример как трябва 
да се живее достойно, как трябва да се обича 
и да се служи всеотдайно на родината. Като 
по ли тически противник на Стефан Стамболов 

той е принуден да емигрира в 
Русия. Неговите спомени, пи-
са ни в края на живота му и 
пуб ликувани в книгата „Изпо-
вед на един родолюбец”, са 
не подправено отражение на 
бъл гарската действителност по 
време на турското робство. В 
книгата си той пресъздава Осво-
бож дението и Руско-турската 
война, обстановката в България 
по времето на Стефан Стамболов 
и Първата световна война. Бил 
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е съвременник и пряк участник в много важни политически събития в Европа и в света. 
Генерал Енчевич успява да се завърне окончателно в България през 1922  г. с цената на 
големи трудности. След потушаването на Септемврийското въстание през 1923 г. е назначен 
на работа като библиотекар в библиотеката на Дирекцията на метеорологията.

През 1926 г. заглавията продължават да се увеличават и стават над  11 000 тома. Тогава 
е заведена Първата инвентарна книга, която била най-важният документ на библиотеката. 
Библиотекарите са имали поставена задача да изработят Азбучен каталог на всички 
книги и списания, получени в библиотеката. Работата по каталога им е отнела почти 10 г. 
Литературата в библиотеката и тогава е била строго специализирана в следните области: 
метеорология, хидрология, земеделие, физика, геофизика, математика, астрономия. По-
голямата част от книгите и списанията са се получавали по книгообмен от чужбина, а само 
малка част от тях са били закупувани. Имало и дарения от Министерството на земеделието, 
Дирекцията на статистиката, Дирекцията на пощите, Сметната палата, Министерството на 
финансите, Министерството на образованието. Друга част са били лични дарения от самите 
автори. На отделни екземпляри има печати, свидетелстващи, че са от личната библиотека 
на основателя на Дирекцията на метеорологията проф. Спас Вацов.

По това време са издадени голям брой публикации, като много от тях са изпращани 
в чужбина. Най-популярни са „Метеорологичен годишник 1899–1984“ и „Земеделско-
метеорологичен бюлетин 1900–1970“. Издавани са „Месечни и годишни изводи от 
метеорологичните наблюдения в София, Плевен, Габрово, Бургас и Пловдив“ за 1894 
и 1903 г., „Bulletin mensuel“ (Месечен бюлетин), 1899–1931, „Земетресения в България 

през XIX век“, 1901–1927, 1929–1934,  
„Народна метеорология“, 1900 г., 
„Упътвания за метеорологични стан-
ции“, „Упътване за водене на наб лю-
де ния при дъждомерните станции“ за 
1921–1923 и 1927 г., „Астрономичен 
и климатичен календар“, 1929, 1930, 
1931 и др.

По време на Втората световна 
война и бомбардировките на София 
книгите от библиотеката са укрити 
в бункери извън града от служители 
на Института. Така те са запазени от 
унищожение.

През 50-те години на XX век 
биб лиотеката е преместена в но ва-
та сграда на Научния институт по 
хид рология и метеорология, в коя-
то се намира и до ден днешен – на 
бул. „Цариградскo шосе“ 66. Тя се 
състои от 4 помещения: стая на биб-
лио текаря, читалня с 8 места и две 
кни гохранилища, с обща площ от 
160 кв.м.

От началото на 1982 г. биб лио-
те ката минава под методичното ръ ко-
вод ство на Централната библиотека 
на БАН. Тогава започва и изготвянето 
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на Топографски каталог на литераурата в библиотеката, защото до този момент такъв не 
е съществувал. За около 5 месеца са описани над 6000 книги и така каталогът е подреден 
и завършен. В момента библиотеката разполага с 4 каталога и 9 помощни картотеки. 

От 2005 година библиотеката на НИМХ е  включена в интегрираната информационна 
система за библиотечна каталогизация на ЦБ на БАН ALEPH-500. Тя представлява 
своеобразен електронен каталог с много предимства – търсене по автор, теми, ключови 
думи, проследяване на движението на библиотечните фондове и др.

През 2016 г. фондът на библиотеката наброява общо 22 144 тома, 8907 книги и 
13 236 периодични и други видове издания.

Профилът за комплектуване обхваща следните научни направления: метеорология, 
климатология, хидрология, морски и океански изследвания, агрометеорология, екология – 
замърсяване на въздуха, водата и почвата, хидрометеорологични прибори и инструменти, 
телекомуникации, статистика и моделиране, география.

В библиотеката са изградени и запазени следните ценни сбирки на НИМХ:
- Агрометеорологичен годишник, 1966–1983
- Годишник на хидрографните наблюдения в България, 1934–1939
- Земеделско-метеорологичен бюлетин, 1900–1970

- Известия на ИХМ (Институт по хидрология и 
метеорология),  1964–1974

- Известия на службата за времето за 1940, 1941 и 1950 г.
- Метеорологичен годишник, 1899–1984
- Метеорологичен годишник за София, 1961–1976
- Проблеми на метеорологията и хидрологията, 1987–1991
- Сборен агрометеорологичен годишник, 1958–1966
- Сборен метеорологичен годишник, 1941–1950
- Списание „Хидрология и метеорология”, 1950–1984
- Трудове на ИХМ, 1958–1964
- Трудове на ЦМИ  (Централен метеорологичен ин-

ститут),1941–1959
- Хидрогеологичен годишник, 1958–1979
- Хидрологичен годишник, 1935–1983
- BJM&H (Bulgarian Journal of Meteorology and Hydrology), 

1990–
В библиотечния фонд са обособени сбирки на част от личните библиотеки на 

известни учени, работили в НИМХ – проф. Любен Събев, проф. Димитър Бакалов, проф. 
Кирил Янков и проф. Владимир Шаров. Библиотеката притежава дарение от 150 тома 
от най-известните и търсени списания на Американското метеорологично дружество 
(American Meteorological Society). Съществува и огромна сбирка от публикации на  
Световната метеорологична организация (СМО).

Eзиковият състав на фонда сочи, че най-зна чи-
телен е делът на литературата на чужди езици – на руски 
и английски, което съответства на една от основните 
задачи на библиотеката да обслужва нау ката в тази 
област и да предоставя необходимата ин формация 
за чуждестранни учени и организации. Съоб разно 
с бюджетните възможности се развива и поддържа 
книгообменът по научната тематика на ин ститута с над 
50 сродни библиотеки по света. 

Тази година библиотеката при Националния 
институт по метеорология и хидрология ще навърши 
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94 години дейност. През всичките тези години тя  постепенно събира своя книжен фонд, 
като активно помага за развитието на научно-изследователската дейност в института, на 
заетите в наблюдателните метеорологични, агрометеорологични и хидрологични мрежи 
и на всички външни посетители от сродни институти, научни учреждения, университети, 
студенти и докторанти. Така библиотеката на НИМХ е допринесла за израстването на 
цяло поколение научни работници и преподаватели в областта не само на метеорологията, 
климатологията, хидрологията и агрометеорологията, но и на останалите близки науки 
като география, геофизика, биология, туризъм, инженерни науки и др. 

През последните десетилетия информационните технологии завладяха целия свят 
и човечеството навлезе в ерата на интернет. Този процес е много бърз и необратим. Едно 
от най-древните и консервативни учреждения – библиотеката, в унисон с новото време, 
също се променя и от хранилище за документи се превръща в част от информационната 
инфраструктура. Библиотеката на НИМХ е включена в системата на библиотеките от ЦБ на 
БАН и се стреми чрез новите технологии да подобри и развие библиотечно-информационното 
обслужване, за да отговори на своите цели – подпомагане на професионалното развитие на 
научните работници в БАН и в другите академични учреждения, и най-вече утвърждаване 
на позициите на науката в България и по света.
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БИБЛИОТЕКАТА ПО ФИЗИКА ПРИ БАН

Таня Маркова

Библиотеката по физика се намира в сградата 
на Института за ядрени изследвания и ядрена 
енергетика на БАН. Тя е създадена през 1946 г. 
едновременно с Физическия институт на БАН. Към 
него се организира специализирана книжна  сбирка, 
подбрана от фонда на Централната библиотека. През 
годините за комплектуването на библиотечния фонд 
са полагали грижи видни български учени – физици, 
работили в институтите по физика, като акад. 
Георги Наджаков, проф. Разум Андрейчин, акад. 
Емил Джаков.  Участието на научни  сътрудници 
в комплектуването и изграждането на  фонда е 
традиция, която се запазва  и до днес.

През 1954 г. от фонда на библиотеката се 
от деля сбирката по математика, а през 1958 г. и 
1960 г. съответно сбирките по астрономия за биб-
лиотеката на самостоятелната Секция по астрономия 
и сбирката по геофизика за библиотеката на 
Геофизическия институт.

Днес библиотеката по физика е една от 
най-големите библиотеки в ситемата на БАН.  Тя 
се състои от заемна, две читални с 22 читателски 
места и няколко книгохранилища. В читалните са 
раз положени каталозите, справочният фонд и под-
ре дените в клетки текущо получавани списания. 
Ре довно се подреждат изложби с най-новите пос-
тъпления в библиотеката. 

Библиотечният фонд наброява общо 77 682 
тома –  от тях 52 195 тома   периодични издания 
и 25 487 тома книги. Той се комплектува от ЦБ 
на БАН по няколко начина: абонамент и покупка, 
книгообмен и дарение.  Комплектува се научна 
литература в  областта на теоретична и ядрена 
физика и енергетика, атомна и молекулярна физика, 
физика на твърдото тяло, оптика, електроника, 
математика, химия, техника. В библиотеката се 
съхраняват основни периодични заглавия в областта 
на физиката от първите години на тяхното издаване 
като всички серии  на „Physical Review“ и на 
„Journal of Physics“, „Journal of the Optical Society of 
America“,  „Journal of the Physical  Society of Japan“, 

„Journal  of Nuclear Materials“, “Physics Abstracts“, „Bulgarian Journal of Physics“, „Физико-
математическо списание“, „Физика твердого тела“, „Ядерная физика“ и др. Списанията са 
на свободен достъп, подредени  в  книгохранилището по азбучен ред, което дава възможност 
за много бързо и лесно намиране на търсеното заглавие и съответния том от него. 
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Библиотеката разполага с богат специализиран 
фонд  от книги на различни езици, издания от 
меж дународни симпозиуми, конгреси и кон фе-
рен ции,  дисертации, справочници, речници, 
ен циклопедии. Съхраняват се книги, написани 
от наши видни учени в областта на физиката от 
ИЯИЯЕ, ИФТТ, ИЕ като акад. Христо Христов,  
акад. Александър Петров,  акад. Милко Борисов,  
проф. Сава Манов. Ценна част от фонда на биб-
лиотеката съставляват личните библиотеки на 
проф. Елисавета Карамихайлова, акад. Георги 
Наджаков, физиците Дочо Факиров, Пет ко 
Камаджиев, Стефан Захов, Никола Аспарухов.

За разкриване на книжния фонд спомагат 
добре подредените и поддържани каталози: 
аз бучен, систематичен и топографски, а в 
пос ледните години и он-лайн каталогът. Бо-
га тият фонд от периодични издания е пред-
ста вен от картотеки  на списанията и по ре-
ди ците, съответно на кирилица и латиница. 
Библиотеката притежава специализиран фонд 
и картотека към него от препринти, издадени 
от Обединения институт по ядрени изследвания 
в Дубна, с който ИЯИЯЕ има многогодишно 
сътрудничество.

Към настоящия момент в библиотеката 
са регистрирани 487 читатели – от научното 
зве но, от системата на БАН, от университети 
и институти в цялата страна.

В услуга на читателите се предоставя 
ли тература за домашно ползване за служителите от научното звено и в читалните за външ-
ните читатели,  извършват се устни справки, предоставени са за ползване каталозите и 
кар тотеките, правят се ксерокопия на библиотечни материали. Библиотеката взема участие 
в междубиблиотечното книгозаемане.

Успоредно с утвърдените класически методи на работа библиотеката е отворена 
към въвеждането на новите модерни технологии в помощ на библиотечната дейност. 
От 2003 г. активно се работи по интегрираната библиотечно-информационна система 
Aleph500. Тя дава възможност за автоматизирано търсене на литература в различни бази 
данни по ключови думи, автор, заглавие, година на издаване, издателство. Новополучената 
литература се обработва  и се включва  от Централната библиотека в он-лайн каталога, а  
чрез ретроконверсията  постепенно целият фонд ще бъде електронно каталогизиран и ще 
стане част от единния он-лайн каталог на  научните и академичните библиотеки в страната.

В помощ на научните сътрудници и  на библиотечните работници към библиотеката 
е сформиран Библиотечен съвет от високо ерудирани, хабилитирани  лица, представители 
на  институтите по физика.

С утвърдените традиции, с въвеждането на съвременните информационни 
технологии, със своя уникален фонд библиотеката по физика  предоставя съществена 
информация в областта на физическите науки.  
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2016)
Стефка Хрусанова, E-mail: hrusanova.st@cl.bas.bg

02 октомври
145 г. от смъртта на ВАСИЛ ПОППЕТРОВ ИКОНОМОВ
(неизв.–02.10.1871), книжовник.
Спомагателен член (1869), дописен член (1870).

03 октомври
35 г. от смъртта на ТАДЕУШ КОТАРБИНСКИ
(31.03.1886–03.10.1981), полски философ.
Чуждестранен член (1958).

04 октомври
45 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР КОНСТАНТИНОВ ВЪЛКАНОВ
(27.10.1904–04.10.1971), зоолог, хидробиолог.
Член-кореспондент (1961).

04 октомври
125 г. от рождението на ФРАНЦ ДЬОЛГЕР
(04.10.1891–05.11.1968), немски византолог.
Чуждестранен член (1942).

05 октомври
90 г. от смъртта на БЕНЬО СТЕФАНОВ ЦОНЕВ
(12.01.1863–05.10.1926), езиковед, палеограф и библиограф.
Дописен член (1898), действителен член (1900).
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05 октомври
85 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВИЧ ЧЕРНОВ
(05.10.1931), руски физикохимик.
Чуждестранен член (2007).

06 октомври
100 г. от смъртта на ИВАН НЕДЕВ ГЮЗЕЛЕВ
(24.06.1844–06.10.1916), математик, физик, философ и общественик.
Спомагателен член (1868), дописен член (1875), действителен член 
(1884).

06 октомври
50 г. от смъртта на МИХАИЛ ДИМИТРОВ ДАФИНКЧИЕВ
(30.09.1881–06.10.1966), философ и психолог, историк.
Редовен член (1946). Подпредседател на БАН (1949–1956).

06 октомври
160 г. от рождението на АНТОН СТОЯНОВ КАБЛЕШКОВ
(06.10.1856–9.11.1917), юрист.
Действителен член (1898). Дарител на БАН.

09 октомври
95 г. от рождението на АЗАРЯ ПРИЗЕНТИ ПОЛИКАРОВ
(09.10.1921–16.03.2000), философ, физик и науковед.
Член-кореспондент (1967), академик (1984).
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10 октомври
80 г. от рождението на ГЕРХАРД ЕРТЛ
(10.10.1936), немски физикохимик.
Чуждестранен член (2010).

15 октомври
20 г. от смъртта на ДИМИТЪР КОНСТАНТИНОВ КОСЕВ
(24.12.1903–15.10.1996), историк, общественик.
Член-кореспондент (1952), академик (1961). Заместник-председател 
на БАН (1973–1982).

16 октомври
30 г. от смъртта на КИРИЛ ЦОЧЕВ БРАТАНОВ
(05.03.1911–16.10.1986), животновъд.
Член-кореспондент (1958), академик (1971).

16 октомври
130 г. от рождението на ГЕРХАРД РОДЕНВАЛД
(16.10.1886–27.04.1945), немски археолог.
Чуждестранен член (1943).

17 октомври
150 г. от рождението на БОГОМИЛ ВАСИЛЕВ БЕРОН
(17.10.1866–04.09.1936), дерматолог и венеролог.
Действителен член (1907).
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18 октомври
5 г. от смъртта на ЯН КАЧМАРЕК
(02.02.1920–18.10.2011), полски машинен инженер, специалист по 
материалознание и технология на машиностроителните материали.

18 октомври
65 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР ПАВЛОВ ХРИСТОВ
(20.03.1872–18.10.1951), физик.
Дописен член (1921).

19 октомври
80 г. от рождението на ВАСИЛ ТОДОРОВ ГЮЗЕЛЕВ
(19.10.1936), историк-медиевист.
Член-кореспондент (1995), академик (2003).

19 октомври
85 г. от смъртта на СТЕФАН ПАНАРЕТОВ (ПАРАШКЕВОВ) 
ХАДЖИИЛИЕВ
(04.10.1853–19.10.1931), филолог, просветен деец, общественик и 
публицист, дипломат.
Дописен член (1884), редовен член (1884). Дарител на БАН.

19 октомври
55 г. от смъртта на МИХАИЛ САДОВЯНУ
(05.11.1880–19.10.1961), румънски писател.
Чуждестранен член (1947).
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22 октомври
125 г. от смъртта на ЛЕВ АЛЕКСАНДРОВИЧ КАВЕЛИН 
(АРХИМАНДРИТ ЛЕОНИД)
(22.02.1822–22.10.1891), руски писател и археограф – литератор, 
библиограф, археолог, етнограф, църковен деец.
Чуждестранен член (1884).

23 октомври
125 г. от смъртта на ИВАН ДАНЕВ
(1853–23.10.1891), книжовник, общественик.
Дописен член (1881), редовен член (1884).

23 октомври
60 г. от рождението на ПЕТЪР АТАНАСОВ КРАЛЧЕВСКИ
(23.10.1956), физикохимик.
Член-кореспондент (2004), академик (2012).

25 октомври
110 г. от смъртта на ТОДОР СТОЯНОВ БУРМОВ
(02.01.1834–25.10.1906), книжовник, публицист, обществено-
политически деец и държавник. 
Дописен член (1875), редовен член (1884).

26 октомври
85 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР СЕРГЕЕВИЧ ИСАЕВ
(26.10.1931), руски биолог.
Чуждестранен член (1989).
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27 октомври
10 г. от смъртта на БОРИС ХРИСТОВ БОРОВСКИ
(25.09.1925–27.10.2006), електроинженер.
Член-кореспондент (1984).

27 октомври
15 г. от смъртта на АНА ВЪРБАНОВА АНГЕЛОВА
(25.07.1922–27.10.2001), лекар-физиолог.
Член-кореспондент (1984).

27 октомври
180 г. от рождението на ИВАН ХРИСТОВ КАСАБОВ
(27.10.1836–19.06.1911), юрист, обществено-политически деец, 
публицист.
Спомагателен член (1869), дописен член (1881), редовен член (1884).

28 октомври
25 г. от смъртта на ИЛИЕ Г. МУРГУЛЕСКУ
(27.01.1902–28.10.1991), румънски химик.
Чуждестранен член (1974).

30 октомври
65 г. от рождението на СТЕФАН ИВАНОВ ДИМИТРОВ
(30.10.1951), френски молекулярен биолог.
Чуждестранен член (2008).


